

# 工作四十年的文化站老站长,生命尽头留下遗愿—— 放场电影与乡亲告别

3月15日,公安县狮子口镇文化站门前两侧,摆满了送别的花圈。灵堂中央,鲜艳的党旗覆盖在雷元坤的遗体上。自发前来送行的群众满脸悲痛。

3月13日凌晨3时许,雷元坤因病逝世,享年70周岁。

晚7时许,天色渐暗,文化站门前的空地上,挂着一块白色幕布,正在放映电影《特殊使命》。“这是我特意请雷站长挑选的影片,他的一生都在完成农村文化事业这项‘特殊使命’。”53岁的放映员周益军声音哽咽。

用放电影的方式与乡亲们告别,也是雷元坤生前许下的遗愿:“丧事一切从简,只请电影队放映。”



雷元坤生前在图书室忙碌的情景。

## 电影连放三天完成雷站长遗愿

在雷元坤的努力下,文化站开始了大变身——图书室、培训室、活动室、宣传栏等设施逐渐完善,原本不足10平方米的放映间被改造成如今2700多平方米的群众文化活动中心,狮子口镇的文化活动开展得有声有色。

“电影形象生动、通俗易懂,深受老百姓喜欢,应该多放电影,让村民在娱乐中接受文化教育。”2021年,从雷元坤手上接过镇文化站站长的

林先明回忆,此前,雷元坤多方争取,在各个村放映爱国主义教育电影,丰富村民的业余文化生活。

后来,放映电影的工作由县电影发行放映队负责,但雷元坤仍非常关心放电影的事儿,多次沟通,希望能增加在乡村放映的场次。

“本来我准备去别的村子放电影,突然听说雷站长走了,而且他的遗愿就是希望用放电影的方式与大家告别。

请示领导后,我们决定先到雷站长生前工作的镇文化站门前连放三天电影,完成他的遗愿。”周益军说,他还特意挑选《一生交给党》作为第一天放映的电影:“这也是雷站长一生的写照”。

“他是3月13日走的,我们准备向上级申请,拟在以后每个月的13号,都邀请县电影发行放映队来镇文化站门前放电影,以此来怀念雷站长。”林先明说。

## 找女儿借6万元只为还公债

雷元坤走了,他的家人悲痛万分。在女儿张蕾的印象中,父亲很硬气,尽管自己收入不高,但从不找儿女们要钱,“逢年过节我们给他买衣服或营养品,他都要把钱转给我们”。

张蕾至今仍记得,父亲唯一一次找她借钱,是因为工作上的事儿。

1995年,镇文化站维修,欠下了30多万元债务。为了还债,雷元坤四处奔走。但直到10多年后的2006年,还有6万多元债务。

那一年,乡镇开始实行综合配套改革,很多乡镇文化站为了还清债务,开始变卖文化站的资产。

当时,狮子口镇也遇到同样的困难,有人提议变卖文化站资产,遭到雷元坤坚决反对:“要是卖了,文化阵地都没有了,大家到哪里看书?到哪儿活动?”

面对债务,雷元坤不得不向女儿借钱。

“我知道,父亲肯定是到了没有办法的地步。”张蕾和家人十分支持雷元坤的工作,凑了6万元保住了镇文化站。狮子口镇综合文化站也成为该县唯一一个没有变卖资产的乡镇文化站。

狮子口镇文化站先后被评为国家一级文化站、湖北省最美文化站和荆州市十佳文化站。雷元坤也先后被评为全省文化系统先进个人、全省优秀文化站长,2019年上榜荆楚楷模、中国好人榜。

“我为父亲感到自豪。”张蕾经常跟朋友说,只要打开手机,输入“雷元坤”三个字,就会知道他有多优秀。

## 让村民从往牌场跑变成往广场跑

农民的日子越过越红火,狮子口镇文化事业也有了翻天覆地的变化,而雷元坤又发现了新问题。

73岁的陈光荣住在镇文化站附近,与雷元坤是多年的好友,他们经常在一起探讨乡镇文化工作。

有一次,雷元坤找到陈光荣,忧心忡忡地说:“现在,老百姓生活好了,手里有钱了,有些人干完活不知道干什么,喜欢打牌。我们建设文化站的作用,就是通过丰富的文化活

动,把他们从牌桌上拉下来,让老百姓从往牌场跑变成往广场跑。”

陈光荣提议,自己家里还有不少图书,想在家里开设“农家书屋”,并提供免费茶水,吸引村民特别是年轻人到书屋看书学习,提升文化修养。这个想法得到雷元坤大力支持,他不仅帮忙挂起“农家书屋”的招牌,还带头捐书赠书,并筹集资金为“农家书屋”配备乒乓球桌、羽毛球拍等文体器材。

为丰富老百姓的业余生活,雷元坤

前,狮子口镇每月28日—30日都会常态化开展文艺汇演,每次展演以一个村级文艺志愿服务队为主,以群众喜闻乐见的节目形式,反映群众身边人、身边事。

而只要天气适宜,每当夜幕降临,狮子口镇文体中心露天舞场总会热闹非凡,文化站免费为群众提供灯光、音响和电源,聘请舞蹈健身教师进行指导,群众从四面八方涌来跳舞健身,成为一道亮丽风景线。

(原载3月16日《湖北日报》)

# 江汉简讯

## 岑河至观音垱等公交线路开通 沙市区全域公交化率达100%

本报讯(记者周蓉 陈丹 特约记者万佳)昨日,荆州公交集团正式开通61路、62路、63路公交车,沙市区全域公交化率由此达到100%。这一举措旨在满足沙市区全域公交化需求,有效解决农村居民出行难题。

其中,61路往返于观音垱客运站与岑河客运站,途经318国道、新东方大道、岑河路、北环路、沙岑路、民主

街。62路在岑河客运站和桑梓湖客运站间运行,路线为民主街、沙岑路、北环路、岑河路、凌云大道、迎宾中路、迎宾路。63路则往返于岑河客运站与定向寺,依次经过民主街、桂花路、岑河路、王三线。

据悉,这些线路均采用农村班线阶梯票价,无人售票,上车2元,全程3元,且享受城区免费乘车政策。

## 搭建展会平台 促进产城融合 经开区消博会将于本周五举行

本报讯(记者王大玲 通讯员王子怡)3月21日至23日,“荆开千亿新城·产城消费博览会”将在荆开广场举行。这是荆州经开区推动园区商业生态与产业发展的深度融合之举。

本次博览会展位总面积4526平方米,分为十二大主题展区。其中,一楼展位99个,涵盖家居建材、智能家电、家装装饰、新能源汽车、二轮电动车等品类;二楼展位117个,涵盖服装百货、3C数码、美食餐饮、副食糖酒、珠宝首饰、酒店用品、日常商品、洗化用品、护

眼养生、人才招聘等品类。经开区经发局有关负责人介绍,为了让广大市民享受购物乐趣,本次活动还将推出签到领奖等优惠福利。

据了解,荆开广场是经开区加快推进产城融合发展打造的新型商业综合体,建有商业综合体、公寓、酒店等,配套建设停车位近500个,是集商业、人才公寓和酒店三大功能于一体的综合性广场。自运营以来,有效丰富了周边企业和群众“家门口、厂门口”的购物体验,已成为经开区产城融合发展新地标。

## 聋哑人士丢失手机 民警调取监控帮其找回

本报讯(记者张明金 通讯员余丽)“你们找回来的不是手机,是我重新听见世界的声音。”近日,洪湖警方帮助一名聋哑人士找回丢失手机,赢得“无声”赞誉。

民警根据李女士提供的信息,调取监控视频沿着其行动路线分析,一连盯着视频看了4个多小时,生怕错过一丝线索,发现手机被一大妈捡走。然而,当视频追踪到大妈进入某街道后,身影却消失了,无法准确识别捡手机者的身份。民警当即前往该街道走访摸排,终于找到大妈住所,一番沟通后,将手机归还给李女士。

近日上午7时许,一女士带着一女孩焦急地走进洪湖市公安局新堤派出所值班室,不停地用手比画。民警敏锐察觉到,这位女士是聋哑人士,肯定遇到了困难。

民警通过其身边女孩翻译交流,得知该女士姓李,在骑电动车时,手机不慎掉落。对于生活在无声世界中的李女士来说,手机是她与外界沟通的唯一工具。

拿到失而复得的手机,李女士连连竖起大拇指向民警表示感谢。民警通过李女士的随行女孩翻译,叮嘱她今后要更加小心谨慎,妥善保管好自己的物品。

## 交警应邀走进消防支队 合力共筑交通安全防线

本报讯(记者余海艳 通讯员杜天)近日,荆州市公安局交通管理局民警应邀来到荆州市消防救援支队,以“主会场+视频分会场”的形式,为全市消防队员带来了一场主题为“安全驾驶 护航生命”的交通安全培训活动,进一步强化应急救援车辆行车安全保障,提升消防队伍交通安全意识。

讲解了在交通拥堵情况下如何快速通行的技巧。

与此同时,此次培训还重点强调了饮酒后驾驶机动车的违法性及危害性。民警提醒消防队员,非执勤期间驾驶公务用车或私人车辆时,若发生酒驾行为,不仅将面临行政处罚,还可能受到党纪处分的严肃处理。

此次培训通过理论授课的方式,有效提升了消防队员应对复杂交通环境的能力。参与培训的消防队员纷纷表示,通过此次学习,更加深刻地认识到安全驾驶对保障群众和自身生命安全的重要性。他们承诺,今后在执行任务时将严格遵守“安全第一”的原则,在日常驾驶中强化风险预判意识,坚决做到“驾车滴水不漏”,用实际行动守护道路安全,进一步筑牢道路交通安全防线。

培训中,民警聚焦消防车辆特殊工作属性,深入讲解了《道路交通安全法》中关于特种车辆通行的相关规定。针对消防车在执行任务时的紧急性与危险性,民警深入讲解了驾驶员在紧急情况下应注意的事项,强调“既要争分夺秒挽救生命,也要确保行车全程安全可控”。

通过展示消防车在执行紧急任务时发生的事故案例,民警详细分析了事故成因及责任划分,并特别

# 我市推行预告登记 为二手房交易上“保险”

本报讯(记者马骁)买方付了定金担心卖方反悔或者“一房二卖”,卖方担心房屋过户后收不到尾款,怎么办?今年,为破解二手房过户风险和房款纠纷问题,市不动产登记交易中心在全市推行二手房转移预告登记业务。

二手房转移预告登记是指在暂时无法办理不动产转移登记的情况下,买

卖双方可以先行办理转移预告登记,预告登记期间未经预告权利人书面同意房屋无法再次交易。这一登记适用于企业与个人、个人与个人之间等各类二手房交易场景,能够有效保障买卖双方的合法权益。

前不久,市民伍先生看中了一套新建商品房,打算“以旧换新”缓解资金压

力,但是担心有交易风险。于是,他向不动产登记窗口咨询,在工作人员指导下,他先将自己名下的原自有住房预告登记至开发企业名下,待满足登记条件后,按评估价值抵扣新建商品房房价款,再办理新房和已预告房屋的转移登记。近日,伍先生在市民之家不动产登记专区领取了全市首笔二手房转移预

告登记证明,从提交申请到办结取证不到20分钟。

该中心开展二手房转移预告登记,可以从源头上防范“一房多卖”“先卖后押”等风险,也能实现旧房“先卖”、新房“优买”,为贯彻落实房地产新政,促进我市房地产市场活力,改善市民居住条件加上了一道“保险”。

# 公路养护正当时 绘就城乡新“途”景

□ 记者 赵叶秋 通讯员 唐熊焰 魏文娟

3月的荆楚大地,暖风和煦、万物勃发。养护生产一线一片繁忙,机械轰鸣声不绝于耳;221省道公路施工现场,切割机、灌缝机、养护车辆忙碌作业,针对公路路面早期病害,一场预防性养护工作正在紧张进行……荆州公路人以“春季养护”为契机,奏响国省干线公路养护的“春日奋进曲”。

日前,养护技术人员刘林正在施工现场设置施工标志牌,安全员开始有序

指挥交通。10余名养护工人严格按照春季养护计划和技术规范操作,经过现场勘察、裂缝开槽、杂物清理等工序后,工人手持灌缝机出料头,将温度控制合格的灌缝材料细致地注入路面裂缝……

“这条路段大概有1200多米的路面裂缝需要做‘微创手术’,我们要确保当天能及时恢复交通秩序。”刘林介绍。

“在作业过程中,我们要严格控制灌缝的线型、厚度、宽度和温度等技术参

数,确保灌缝材料与路面紧密结合,以达到预防性养护的预期效果。”他一边讲解,一边专注地观察着灌缝机上的仪表盘。

荆州市公路事业发展中心负责人介绍,在春季公路养护过程中,继续推广应用大粒径、碎石化等技术的同时,监利市试点“白加黑”裂化贴补技术完成G351朱河段功能性改造,提升路面抗裂性与承载能力,提高了养护质效。公安县采用新型弯拉混凝土技术处治旧水泥

混凝土路面破碎板,有效稳定了路况。

入春以来,全市公路部门围绕“路面无抛洒、标线无缺损、设施无损坏、路侧无垃圾”的“四无”标准,聚焦路基稳固、路面修复、绿化补植、防汛备汛等关键环节,常态化开展排查整治,重点加强连接线、穿城镇路段、景区及集疏运路段精细化养护。用精细化养护擦亮“畅安舒美”的公路底色,以春季养护“黄金期”的主动作为,为全年路网高效运行夯实基础。

## 拍卖公告

经受托,湖北点石拍卖有限公司将于2025年3月26日9时至11时止(延时的除外)在鄂拍在线网络拍卖平台(网址:https://www.epaiz.com/)以下标的进行公开拍卖,公告如下:

一、拍卖标的:

本次拍卖的标的为位于石首市笔架山办事处建设路的房地产,该标的东临碧玉街、北临建设路,目前为空闲状态,具体情况如下:

房屋所有权证	所在层数	建筑面积(m <sup>2</sup> )	规划用途	房屋性质	登记时间
石首房权证字第20092584号	1/6	227.66	服务业	存租非住宅	2009/8/25
	2/6	308.33			
合计		535.99			

国有土地使用权证:石土国用(2009)第0020320082-1号,地类(用途):商业金融,使用权类型:国家作价出资,该宗地为共用宗地,共用面积478.98m<sup>2</sup>,一、二、三层分摊土地面积115.43m<sup>2</sup>。

起拍价:345.32万元,竞买保证金:35万元,增价幅度:0.5万元。

标的瑕疵说明:本次拍卖房地产的土地使用权类型为国有作价出资,拍卖成交后,能否办理过户

手续及办理过户手续的时间,需要缴纳的相关税费等请竞买人在竞买前自行到相关职能部门咨询确认,委托人不作过户的任何承诺,买受人自行承担标的物拍卖成交后的风险和一切法律责任。

二、竞买人条件、报名流程及费用:

(1)凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。

(2)报名和竞价均通过网络进行,竞买人自行在鄂拍在线上注册账号并通过实名认证(已注册账号的需通过实名认证),我公司在竞买手续办理完毕后对竞买人进行拍品授权。

(3)竞买人须线下向我公司以下指定账户缴纳竞买保证金(保证金需在2025年3月25日17时前到达或公司指定账户,以到账时间为准):

户名:湖北点石拍卖有限公司

账号:1308 0200 0000 00237  
开户行:湖北银行荆州红苑支行  
三、标的展示时间及地点:

拍卖标的自公告之日起至拍卖日前在标的所在地进行公开展示,竞买人可预约申请实地看样。

四、竞买人在拍卖竞价前请务必仔细阅读《竞买须知》,本公告其他未尽事宜,请致电咨询:项理 13972348880  
联系地址:湖北省荆州市塔桥北路义乌小商品城一期6栋14楼  
五、公告网址:  
1.中拍平台(https://paiimai.ca123.org.cn);  
2.鄂拍在线(https://www.epaiz.com/);  
湖北点石拍卖有限公司  
2025年3月18日

## 遗失声明

▲李智洪(421081197711060093)不慎遗失警官证,警官证号:054913,警衔:一级警督,特声明作废。

▲荆州开发区佳伟便利店不慎遗失烟草专卖零售许可证(副本),许

可证号:421002125200,特此声明遗失。

▲石首市庆武粮食种植专业合作社(统一社会信用代码:93421081MA4CWWA6XX)不慎遗失行政公章一枚,声明作废。